

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ ХII-й

№ 16 (2800)

СРЕДА

4 ФЕВРАЛЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

## В КОМИТЕТЕ ПО СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ

КУБЫШЕВ, 31 января. (Корр. «Правды»). В Кубышеве проходят заседания Комитета по Сталинским премиям в области литературы и искусства. В заседаниях участвуют: председатель Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР М. Б. Храпченко, писатель А. Н. Толстой, народные артисты Союза ССР Р. М. Глиэр, С. А. Самосуд, С. М. Михоэлс и Халима Насырова, народный артист РСФСР И. Я. Судаков, заслуженные деятели искусств А. М. Герасимов, С. Д. Меркуров, Ф. Эрмлер и другие.

30 января комитет прослушал ряд музыкальных произведений, представленных на соискание Сталинской премии 1941 г.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосию.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8.800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автомобистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем—17, на аэродромах противника уничтожено—85 самолетов. Наши потери за этот же период 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

**28 ноября.** Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

**29 ноября.** Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

**7 декабря.** Ночью взорвались в селе В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

**17 декабря.** В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

**27 декабря.** Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убегавшему противнику.

Пленный фельдфельд 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6 роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артиллery вынужден был при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или теряется для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастием. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же притти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую—скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села четырех детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.



НА СНИМКЕ: тов. Коныгин Д. К. столяр-стакановец по производству лыж (колхоз им. Тимирязева).

## В честь XXIV годовщины

## Красной Армии

## НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Члены колхоза «Лесной край» решили ознаменовать дни накануне XXIV годовщины Красной Армии работой в лесу на Ковровском мехлесопункте. Кроме мужчин на работу в лес вышли 40 женщин. С первых дней отличилась в работе женская бригада лесорубов т. Корневой Т. Д., выполняющая

дневные нормы на 107 и больше проц.

Хорошо работает лесоруб Грачев М. К. Он ежедневно выполняет задание на 152 проц. Отстают пока в работе звенья Зайцева И. Т. и Бубновой М. Е.

Ф. МОРОЗОВ.

Десятник лесозаготовок Ковровского мехлесопункта.

## Вызывают на соревнование

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, коллектив работников водной амбулатории взял на себя обязательства:

1. К 20 февраля 1942 г. сшить 100 пар нижнего белья для бойцов Красной Армии. Деньги в сумме 125 руб., причитающиеся за пошивку белья, передать в фонд обороны страны.

2. Связать для защитников нашей родины 10 пар теплых шерстяных носков.

Призывают последовать нашему примеру коллективы работников: райздрава, больницы, городской поликлиники, городских ясель и яслей-интерната войлочно-щеточной фабрики.

Н. СОКОЛОВА.

Председатель месткома профсоюза работников водной амбулатории.

## Обязательства финансистов

31 января работники горффинактивиста, руководителей организаций, депутатов — полностью выполнили социалистические обязательства в каждом округе и организации города.

А. ПЫНИН.

15 февраля — всесоюзный  
КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода означенить XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые патриоты обратились ко всем комсомольцам Хабаровского края с призывом

последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступают в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. (ТАСС).

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

Иностранная печать  
о боевых действиях

## Красной Армии

Американские газеты поместили на видном месте сообщения о продвижении Красной Армии на Южном и Юго-Западном фронтах и занятии советскими войсками Лозовой и Баренцово. Газета «Сэн» помещает эти сообщения на первой странице под следующими заголовками: «Русские одержали большую победу», «Германская армия на Юге находится в опасности».

Английское агентство Рейтер отмечает, что после освобождения частями Красной Армии Лозовой на поле боя остались горы немецких трупов.

Крупные победы советских войск на Украине, — пишет агентство, — являются событием большого политического и военного значения. Советская армия уже выиграла по крайней мере один тур борьбы. Красная Армия нессла противнику несколько тяжелых ударов на различных фронтах.

(ТАСС).

Острый недостаток  
горючего в Германии

На заседании палаты общин в Англии лорду хранителю печати Эттли был задан вопрос, не может ли он зачитать захваченный в Ливии приказ германского верховного командования относительно недостатка нефти. Эттли ответил: в приказе говорится, что в следствии большого расхода горючего на Востоке (т. е. на советско-германском фронте) в Германии создалось чрезвычайно напряженное положение с горючим. Поэтому резко сокращен ввоз горючего из Европы для бронетанковых групп, действующих в Африке. «В будущем, — говорится в приказе, — мы не можем гарантировать возмещение горючего, потерянного в результате действий противника».

(ТАСС).

Военные мероприятия  
немцев в Норвегии

Шведская печать сообщает, что в последнее время в прибрежной полосе Западной Норвегии немцами проведены особые военные мероприятия. Большие участки побережья, а также ряд портов закрыты для судоходства. Запрещен проход через Сельбьернес-фьорд близ Бергена. Объявлено, что проходящие через него суда «рисуют быть уничтоженными». Указывают, что немцы опасаются английского нападения на Берген.

(ТАСС).

## РЕШИТЕЛЬНЕЕ УСТРАНЯТЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ПРОМКООПЕРАЦИИ

Итоги работы в 1941 г. в деревообрабатывающей промкооперации нашего района явно неудовлетворительны. Даже в первом полугодии, в мирной обстановке, когда было достаточное количество рабочих, план промкооперацией по району выполнен всего лишь на 79,9 проц., недодали населению товаров широкого потребления на 938 тыс. руб.

Во втором полугодии война, навязанная нашей стране немецким фашизмом, потребовала и от промысловой кооперации района коренной перестройки производства. Ряд промартелей взялись за выполнение военных заказов и освоили в короткий срок совершенно новые виды производства.

Однако приходится отмечать, что темпы в работе особенно по изготовлению новых видов продукции в системе промкооперации еще низки. Мы недодали во втором полугодии важной продукции на 812 тыс. руб. Отдельные руководители кооперативов до сих пор не перестроили по-настоящему свою работу на военный лад, не поняли государственной важности предъявленных требований в военное время.

Во многих предприятиях нашей системы существует вредная тенденция, как бы чего не вышло — боязнь, нерешительность в полном об'еме развернуть производство новой продукции. Руководители этих предприятий до сих пор не осознали, что сбыт новой продукции не ограничен и гарантирован немедленной оплатой.

Нечего греха таить, есть еще у нас такие хозяйствственные работники, которые порой не по-государственному подходят к исполнению важных заказов, живут старинкой, любят работать по инерции, делать то, что полегче, цепляются за старую про-

дукцию, давно освоенную, подчас в ущерб новой, подлежащей освоению. Или в ряде промартелей выпустят опытные образцы, а к массовому изготовлению новой продукции приступают с непозволительно долгой раскачкой. Надо прямо сказать, что именно эти серьезные недостатки привели к тому, что промколхозы «Красный судостроитель», «Стахановец», лесоартель и др. на сегодняшний день в большом долгу перед страной, перед фронтом.

Темпы изготовления новых видов продукции надо круто поднять. Наряду с выпуском продукции для Красной Армии в 1942 г. мы обязаны дать стране, населению как можно больше товаров широкого потребления, все что нужно трудающимся для домашнего обихода. К выпуску товаров ширпотреба надо относиться сейчас исключительно серьезно. Во втором полугодии прошлого года ширпотребовский участок работы был незаслуженно забыт.

1942 год требует от нас, работников промкооперации, еще большего напряжения, еще большей работы. Надо шире развернуть рационализаторскую работу, максимально поднять производительность труда. Надо, чтобы 1942 г. был годом бурного роста стахановского движения. Вновь пришедших на предприятия рабочих необходимо быстрее обучить, применять поощрительную систему для тех, кто быстрее осваивает выполнение норм выработки.

Обеспечивая Красную Армию снаряжением, а население тыла товарами ширпотреба — будем способствовать быстрейшему разгрому и уничтожению проклятого, ненавистного врага.

А. СЕРДЦЕВ.

Председатель превмбсоюза.

## ПАРТИЗАНЫ

Весь советский народ, от мала до велика, поднялся грудью на защиту своей любимой родины от озверелых гитлеровских банд. В своем выступлении 3 июля 1941 г. товарищ Сталин сказал: «В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия».

На призыв вождя советский народ ответил мощным партизанским движением. Слова, великого Сталина зажгли неугасимое пламя всенародной партизанской войны против фашистских поработителей. Партизаны — верные помощники Красной Армии. Они помогают громить и уничтожать отступающую в тылу врага, показывают

образцы мужества, доблести и героизма. Славные советские партизаны нападают на фашистские части, взрывают мосты, склады с боеприпасами, истребляют тысячи немецких солдат и офицеров, прерывают телеграфную и телефонную связь, сжигают немецкие штабы, казармы и т. д.

Всему Советскому Союзу известны геройические дела партизанского отряда, действующего под командованием «Деда».

Ежедневно сводки Советского Информбюро сообщают о новых геройических подвигах советских партизан.

В партизанских отрядах самоотверженно сражаются советские женщины. В одном из белорусских сел, партизанский отряд во главе с членом правления колхоза Евдокией Мироновой разгромил немецкий штаб и уничтожил грузовик с солдатами. В районе С. одним партизанским отрядом руководит член правления колхоза «Красный пахарь» Мария Д. Ее отряд перерезал сотни метров телефонных проводов, уничтожил 8 фашистских автомашин и т. д.

Можно привести сотни таких

примеров. Многие тысячи «безымянных» героев, славных советских партизан наносят сокрушительные удары немецким бандам, разрушают тыл врага, отвлекают большие войсковые подразделения для охраны, тыловых объектов, деморализуют немецкую армию. Немцев пугает эта грозная сила народных мстителей.

Немецкий солдат Ганс Штрафе пишет своей жене: «Мы ведем тяжелую войну с партизанами. Они обстреливают нас каждый день. Мы не имеем покоя».

В тылу врага пылают пожары, взрываются склады боеприпасов, рушатся мосты, гремят выстрелы. Уже не страх, а панический ужас испытывает фашистская армия перед партизанскими отрядами.

Народный поэт Белоруссии Янка Купала на Всеславянском митинге в Москве так охарактеризовал боевые действия белорусских партизан: «Белорусский народ вместе с другими народами Советского Союза не только сражается в рядах славных бойцов Красной Армии, но он ведет непримиримую и жестокую борьбу с врагом в его тылу, орга-

ном распределение по полю торфомста удваивает урожай волокна не снижая его качество.

Денным, быстро действующим местным удобрением для льна является птичий помет. Он является особенно хорошим удобрением на почвах бедных азотом.

Помет вносится под лен рано весной под культивацию в сухом и измельченном виде. Помет необходимо ежедневно собирать и хранить в смеси с торфяным порошком. Доза внесения на гектар 5-6 цент. чистого помета или 8-10 цент. смеси с торфо-порошком. Помет можно употреблять и в подкормку посевов, как в сухом виде, так и в перебродившемся состоянии разбавленный водой.

Навозная жижа является одним из самых ценных и сильно действующих удобрений для льна. Ее следует использовать как удобрение под лен, внося под предпосевную обработку почвы с немедленной заделкой культиватором, бороной. Норма внесения 10-20 тонн жижи. Это количество навозной жижи даст

дополнительно почве 20-40 кг. азота и 45-90 кг. калия на гектар. Навозную жижу можно использовать и в качестве подкормки льна, разбавив водой не менее как в пять раз.

Зола является ценнейшим удобрением под лен. Она хорошо действует на наших подзолистых почвах, обогащая почву калием и уменьшая кислотность ее. Тысячи стахановских звеньев вносили под лен золу и получали прекрасные результаты. Внесенная в почву зола в количестве 8-10 цент. на гектар повышает урожай льна на 30-40 проц. и качество волокна на один-два номера.

Вносить золу следует при предпосевной обработке под раналь или пружинную борону с тем, чтобы заделать ее глубже.

Сбору и правильному хранению золы, птичьего помета, навоза, навозной жижи в зимнее время должно быть удалено особое внимание.

Агрономы:  
ЛЕДНЕВ,  
КРЕСТЬЯНИНОВА.

## ИСПОЛЬЗУЕМ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ ПОД ЛЕН

Агротехническая консультация

♦ ♦ ♦

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА

В январе 1942 г. в нашем городе случились случаи возникновения пожаров, вследствие халатного, небрежного отношения с огнем отдельных граждан, а также безответственного отношения некоторых руководителей предприятий и учреждений к противопожарным мероприятиям.

4 и 5 января вследствие перегрева неисправных печей возникли пожары на Полевой и Кузнецкой улицах. 28 января сгорел дом от неисправного дымохода на Осозиахимовском съезде. 21 января возник пожар в типографии (директор т. Блинов), вследствие того, что проходы около печей были заграждены бумагой и разной печатной продукцией. 26 января возник пожар в районной школе. Здесь загорелся торф, находящийся во время топки около самой печи. Истопники не было. Директор школы доверил топку печей самим курсантам. Почти все пожары были ликвидированы в самом начале. Тем не менее эти факты — свидетельство того, что многие домовладельцы и руководители предприятий, учреждений сами не показывают примера в строжайшем соблюдении правил пожарной безопасности и не ведут решительную борьбу с теми, кто халатно, наплевательски относится к охране народного достояния от пожаров.

Надо, чтобы вопросами пожарной охраны и проведением противопожарных мероприятий вплотную занимались партийные, советские, общественные организации, мобилизовав на дело предупреждения пожаров всех трудящихся нашего района.

Каждое предприятие, учреждение, жилой дом, каждый колхоз, населенный пункт требует немедленно привести в пожарно-безопасное состояние — очистить от всех видов легко воспламеняющихся предметов, проверить, а где требуется привести в порядок печи, имея в виду, что в зимнее время нагреваемость печей огромная. Надо восстановить дежурство людей на предприятиях, в учреждениях, привести в полную готовность пожарный инвентарь и оборудование, шире проводить массово-разъяснительную работу среди населения по соблюдению правил пожарной безопасности.

П. ЧЕЧЕУЕВСКИЙ.  
Орденоносец, инструктор городской пожарной команды НКВД.

И. О. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

**КИНО-ТЕАТР**  
4 и 5 февраля  
звуковой  
художественный фильм  
**Парень из тайги**  
в 9 частях  
Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 7  
и 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.  
Администрация.

**ТИПОГРАФИИ**  
срочно требуется  
**БУХГАЛТЕР.**

Городецкому леспротторгу  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу  
хлебопеки, завмаги,  
зав. столовыми.  
По вопросу найма обращаться  
в дирекцию леспротторга.